

• В зеркале российской прессы

# “Как бы ни старался Пашинян излучать оптимизм, но от его субботнего визита в Москву остался осадочек”

Российские СМИ комментируют недавний визит в Москву премьер-министра РА Никола Пашиняна, обращая внимание не только на по-вестку переговоров делегации (“даже китайская делегация в Кремле была в последний раз пос-ромнее”) и даже на непрезентабельное состо-яние коробки, преподнесенной в дар Путину...

## “Обличитель Пашинян”

Цена на газ для Армении будет понижена, потому что российский газ — это экономическая “плюшка” для заманивания в политический ЕА-ЭС. А есть ли у России политический союз с Ар-менией и будет ли он крепнуть по мере снижения цены на газ? — задается вопросом pravda.ru

По словам премьер-министра Армении Ни-кола Пашиняна, Владимир Путин лично пору-чил осуществлять поставку дешевого газа на территорию Армении”. “На встрече с президен-том мы высоко оценили тот факт, что Россия поставляет нам газ по довольно низкой цене. Но я заметил и то, что потребителей в первую очередь интересует, за сколько они получают газ у себя дома. Я не исключил и коррупцион-ные риски”, — цитирует Пашиняна РИА “Новос-ти”. В тарифах на электроэнергию тоже не ис-ключены поводы для беспокойства, добавил он. Пашинян нашел коррупционные моменты и в действии дочке РЖД в Армении на сумму 60 миллионов долларов. Что же, борьба с корруп-цией — это похвальное, но надо заметить, что не очень этично козырять коррупцией в госкомпан-иях партнера, когда у самого в стране, что на-зывается, конь не валялся. По словам армянско-го премьера, Армения получает газ по цене 150 долларов за одну тысячу кубометров, вер-нее, не Армения, а “Газпром Армения” — стопро-центная дочка “Газпрома”. То есть получается, “Газпром” продает своей дочке газ за 150 и тут же на границе повышает до 290 долларов за одну тысячу кубических метров, объясняя это работами по газификации страны и модерниза-ции газораспределительной системы.

Да, подозрительно, но вот министр энергетич-еских инфраструктур и природных ресурсов страны Артур Григорян сказал, что инвестиции “Газпрома” “делают российский газ еще более дешевым”. Кроме того, эти деньги при переходе границы уже возвращаются в армянской юрисдик-ции, вот, казалось бы, поле деятельности для снижения затрат на первоначальную цену.

Почему не разобраться с “Газпромом”, раскрывая его якобы коррупционные схемы, уличая в завышении цены, или сказать руково-дству российского монополиста, что армянская ГТС и так уже хороша, не пора ли снижать накру-тку. Но Пашинян предпочитает давить на жа-лость, мол, вы, г-н Путин, были в Гюмри, виде-ли, как бедно там живут люди...

## “Пашинян уводит Армению на Запад наперекор России”

Премьер-министр Армении Никол Пашинян 8 сентября на встрече с президентом России Владимиром Путиным указал на принцип невмешательства во внутренние дела страны—со-седа. Он выразил надежду на то, что отношения Еревана и Москвы в дальнейшем также будут выстраиваться с учетом интересов друг друга. Ранее в Кремле анонсировали «серьезный разго-вор», в ходе которого планировалось затро-нуть уголовное преследование экс-руководи-телей Армении и ситуацию вокруг организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ). ...За внешне благополучной картиной скрываются серьезные противоречия, о кото-рых и говорили лидеры двух стран за закрыты-ми дверями. Удается ли преодолеть эти проти-воречия?

— Армения, как и другие наши ближайшие союзники, в последнее время ведет себя до-вольно уклончиво, — говорит в интервью “Свободной прессе” декан факультета «Соци-ология и политология» Финансового универси-тета при правительстве РФ Александр Шати-лов. — Пытаются угодить и нашим, и вашим. Это обусловлено двумя причинами. С одной стороны, Россия оказалась под жестким за-падным давлением и некоторые наши союзни-ки пытаются «подстраховаться», на всякий случай посылают Западу сигналы, что они не прочь дружить с ним даже в пику России. При этом в развитии отношений с Россией взята негласная пауза. Это отчасти касается и Бело-руссии, и Казахстана. С Армянией дела обстоя-ют ещё сложнее, поскольку в своё время Рос-сия недостаточно уделила внимания армянско-му направлению. Мы в последние годы про-водим довольно странную политику на постсо-ветском пространстве. С одной стороны, даём некие экономические предпочтения в виде тех же скидок на газ. С другой стороны, чётко не акцентируем своих требований, не говорим той же Армении, чего мы хотим в обмен на экономические бонусы. Всё это напоминает украинский вариант, когда все связи замыка-ются на элиту, а с народом никто не работает и общественное мнение понемногу сконкретиза-ется в пользу России.

...Весь бэкграунд Пашиняна говорит о том, что это человек Запада. За ним, по всей види-мости, стоят влиятельные силы, в частности первый президент Армении Левон Тер-Петро-сян, который является давним сторонником сближения с США, а также стоят американские армянские диаспоры, которые, в отличие от российских армянских диаспор, настроены на то, чтобы оторвать Армению от России, выпол-няя волю «вашингтонского обкома».

И пока Россия не продемонстрирует своим союзникам и всему миру свою силу, вряд ли стоит ждать, что Армения будет очень сильно заинтересована в сближении с нашей страной. ...Мы можем воздействовать на армян через армянские диаспоры в России. Кроме того, мы мало используем потенциал нагорно—караба-хского клана, который в силу обстоятельств настроен пророссийски. Между тем именно жи-

тели этой республики, как и выходцы из неё, опасаются, что Пашинян в результате догово-рённостей с Западом может сдать либо весь Карабах, либо его часть. В этом весьма заинте-ресованы США, поскольку таким образом у них усилятся позиции на границе с Ираном.

...Сейчас армянское общество расколото примерно пополам. В обмен на обещания кра-сивой жизни многие могут согласиться с каки-ми—то формами «интеграции» Карабаха в Азербайджан. Надо понимать, что население самой Армении живёт небогато, а то и откро-венно бедно, причём давно. Проблемы соци-ально—экономического характера не решаются уже много лет, несмотря на поддержку со сто-роны России. И если завтра армянам пообеща-ют некий «план Маршалла» применительно к Армении, никто не знает, какотреагирует ар-мянское общество, особенно если учесть, что много решают именно столичные жители.

...Если мы не будем в ближайшие годы доста-точно внимания уделять закавказскому на-правлению, я не удивлюсь, что лет через пять Пашинян всерьёз поставит вопрос о выходе Армении из Евразийского союза.

## “На многовекторную политику Пашиняна Москва ответит многовекторной политикой в Закавказье”

### И что тогда будет делать Пашинян среди кучи собственноручно наломанных дров?

...В ходе визита Никол Воваевич лучезарно улыбался и без устали информировал прессу, что, несмотря на скептическое отношение на-блюдателей с обеих сторон, у России и Армении «нет проблем», а вернувшись домой, поспешил бодро отчитаться в Фейсбуке о встрече с Пути-ным: «Мы провели эффективную беседу, по итогам которой можно утверждать, что росси-ско—армянские отношения — блестящие!» И все же как бы ни старался Пашинян излучать оптимизм, но от его субботнего визита в Мос-кву остался осадочек, звучит в статье Алексан-дра Ростовцева на сайте politnavigator.net.

В самом деле, если отстриться от духо-подъёмных заявлений Пашиняна про рост то-варооборота и верность союзническим обяза-тельствам, обозначившуюся трещину в меж-государственных отношениях не заполнирует улыбаками, да и есть повод для безотлагате-льного разговора. Например, Кремль не может безустанно наблюдать за политическими ре-прессиями против старых кадров, развязанных правительством Пашиняна. С коррупцией, без-условно, бороться необходимо, но в данном случае есть серьёзное подозрение, что под вид-ом искоренения коррупции Пашинян объявляет вендетту армянским политикам и военным, хоть как—то связанным с делом «Первого марта», в котором действующий майдан—премьер при-нимал самое активное участие.

Затем эти не слишком элегантные телодви-жения слона в посудной лавке ОДКБ, с возбуд-ждением уголовного преследования бывшего министра обороны Армении Арутюняна и действующего генсека ОДКБ. Беспечную иници-ативу Пашиняна, выдвинувшего своего кан-дидата на роль генсека ОДКБ вместо генерал-полковника Хачатурова, в Кремле понять отка-зались и восприняли как провокацию. Дело всё—таки не в замене одного армянина на дру-гого, а в опыте и профессионализме, если речь идёт о коллективной безопасности и военно-техническом сотрудничестве.

После чего пришла очередь российского руководства посылать сигналы Еревану. В частности, по официальной информации МВД Армении, из Москвы пришло письменное уведомление об отказе в межгосударственном розыске бывшего министра обороны Арутюня-на. Кроме того, МИД России выступил с заяв-лением и по генсеку ОДКБ генералу Хачатуро-ву, которого задумали мотать по следственным кабинетам ретивые исполнители воли Пашиня-на. Не прошла незамеченной и травля католи-ков Армянской Апостольской Церкви Гарегина II, развёрнутая местными майдаунами, при одобрительном молчании новой «революцион-ной» власти.

Впрочем, всего этого было недостаточно, чтобы заставить Пашиняна сорваться с на-сиженного места и с заметной поспешностью прибыть в Москву для переговоров с Путиным. С чего бы? Можно поспорить на то, что угодно: ар-мянского премьера заставили “шевельить бато-нами” долетевшие до его ушей сообщения из Баку о весьма вероятном присоединении Азерб-айджана к ОДКБ.

Тема эта начала обсуждаться в азербайд-жанских СМИ сразу после сочинских перего-воров Путина и Алиева, состоявшихся за неделю до визита Пашиняна, итогом которых стало подписание десятка двусторонних соглашений под аккомпанемент позитивных откликов. Именно такого развития событий в Ереване не ожидали, и мысль, что Баку, обладающий боль-шой экономической привлекательностью, может стать для России новой «любимой женой Цезаря» в Закавказье, стала нестерпимой для зазевавшей в армянском правительстве толпы майдаунов—соросят.

Скажем больше: сама идея, что в ОДКБ нет и не предвидится других представителей бы-вшего советского Закавказья, давала ереванс-ким политикам определённые рычаги давления на Кремль. А теперь, когда в власти в Ереване очутились горячие сторонники пересмотра «асимметричных отношений с Россией в пользу ЕС и НАТО», теряется заветная исключитель-ность и наступает серая обыденность при дале-ко не блестящих достижениях экономики.

А ну как в ответ на «многовекторную» поли-тику Пашиняна Москва ответит не менее «мно-говекторной» политикой в Закавказье? Есте-

венно, Москва не бросит Армению на произвол судьбы, но вполне способна урезать предос-тавленные Еревану льготы и предпочтения.

Судя по тому, с какой настойчивостью Па-шинян терзает тему цены на газ, одной из це-лей его визита в Москву являлось прикрытые своего “седлища” в предчувствии скорых хо-лодов. Долгая зима как ничто другое охлаждает воспалённые головы любителей решать острые социально—экономические проблемы уличными беспорядками.

...Если Пашинян продолжит тянуть вольную с досрочными парламентскими выборами до следующей весны, не форсируя их в ближай-шие месяцы, эйфория толпы непременно прой-дёт и против него объединённым фронтом выст-упит оппозиция, имеющая длительный опыт политических игр. Уж что—то, а умения созда-вать себе врагов на ровном месте Пашиняну не занимать. Зарубежные хилтеры—соросята, от-топырившиеся в министерских кабинетах Ар-мении, сплетают в свои парижки и калифорнии. И что тогда будет делать Пашинян среди кучи собственноручно наломанных дров?

## “Приостановит ли визит Никола Пашиняна в Москву стагнацию российско—армянских отношений?”

...Непросто взаимоотношения премьера Армении с частью его окружения, стремящейся к более жёсткой тональности диалога с Мос-квой, являются дополнительным фактором не-определённости (это если выразиться дипло-матично) в диалоге Москвы и Еревана. Остаёт-ся надежда, что нынешняя де—факто времен-ная и весьма неоднозначная команда (если так можно выразиться, «коллективный Пашинян») претерпит существенные трансформации по итогам предстоящих парламентских выборов, наиболее вероятной датой которых пока счита-ется апрель 2019 года (годовщина отставки Сержа Саргсяна и «бархатной передачи власти в стране). Однако оставшиеся месяцы могут преподнести немало сюрпризов, пишет полит-лог Андрей Аршев в статье на сайте kavka-zovod.info.

Между тем даже в среде приверженцев провозглашённого Пашиняном курса на строи-тельство «новой Армении» возникают вопросы в связи с непропорционально яркой представ-ленностью в его окружении представителей эк-зотических сектантских течений, лиц нетради-ционной ориентации, питомцев прозападных «неправительственных» структур и прочей по-добной публики. Недавно стало известно о предстоящем в середине ноября в Ереване «Форуме ЛГБТ—христиан» Восточной Европы и Центральной Азии, основным заклёпщиком которого выступает некая общественная пла-форма «Европейский форум ЛГБТ» с цент-ральным офисом в славном своём вольными нравами Амстердаме и финансированием за счет фондов «Открытое общество» и Arcus. Вряд ли данное мероприятие будет встречено с пониманием теми в Армении, кто придержи-вается традиционными ценностями, а ведь таких, не сомневаемся, большинство и среди сторонни-ков «новой Армении». Наконец, некоторые внутренне противоречивые высказывания са-мого главы правительства, в частности, по ка-рабахскому вопросу, вызывают подозрения в том, что ему просто нечего сказать. В частнос-ти, обещание обсудить приемлемую концепцию в формате очередного митинга на площади Республики, о чём Пашинян заявлял 17 августа, означает отсутствие таковой; куда более опас-ной может оказаться разбалансировка единого экономического и оборонного пространства, коими долгие годы оставались Республика Ар-мения и Нагорно—Карабахская Республика. В этой связи вряд ли случайным выглядит недав-нее высказывание Ильхама Алиева в ходе оче-редного саммита Совета сотрудничества тюр-коязычных государств в Киргизии: «...Сегодня армянский народ говорит то, что говорим мы. Мы надеемся, что новое руководство Армении займёт конструктивную позицию в решении ар-мяно—азербайджанского нагорно—карабахского конфликта, наши территории будут освобожде-ны от оккупации, территориальная целостность Азербайджана будет восстановлена и в регио-не воцарится мир и сотрудничество». Соответ-ственно, повестка дня в карабахском урегу-лировании явно сдвигается не в пользу Еревана, в то время как попытки (явные и неявные) пере-ложить ответственность за его решение исклю-чительно на Москву в отсутствие собственного внятного подхода со стороны Еревана вряд ли будут восприняты с пониманием.

...За несколько месяцев после смены власти в Армении не было проведено ни од-ного заседания совместной межправитель-ственной или межпарламентской комиссии, предоставляющей дополнительные возмож-ности для содержательного политического диалога с РФ. Да и в сфере экономического сотрудничества есть что обсудить, включая эффективное функционирование ЗАО «Юж-но—Кавказская железная дорога» (где недав-но проводился обыск) и Армянской АЭС (о раздутости штатов которой говорит глава ар-мянского правительства). Несмотря на то, что у армянской стороны были все возможности проявить инициативу, нет фактов её обра-щения, на которые следовало бы отказать россий-ским партнёров. Более того, некоторые межве-домственные отношения откровенно дегради-ровали, в частности, в сфере внешней поли-тики, где, образно говоря, появились пробле-мы «перевозки», что во многом и обуславли-вает тревожащий ныне армянскую сторону стиль высказываний российских официальных лиц. Не говоря уж о том, что в межгосудар-ственных отношениях любого уровня вряд ли допустим стиль, скатывающийся к уровню сомнительного шоу Comedy Club...

Продолжение на стр. 5

# Роберт Кочарян: “Судей должен охранять закон от пубого давления, что, как мы видим, сегодня в Армении не действует”

Содержание записи прослушки бесе-ды глав СНБ и ССС доказывает, что со-вершено преступление, было оказано давление на суд и что цель одна — аресто-вать меня, заявил второй президент РА Роберт Кочарян в интервью Yerevan.Today.

Напомним, что 11 сентября в теле поя-вилась скандальная аудиозапись разгово-ра между директором СНБ Артура Ванеця-на и главы ССС Сасуна Хачатряна, в ходе которой собеседники обсуждают уголовные дела в отношении второго президента Ро-берта Кочаряна и генсека ОДКБ Юрия Ха-чатурова. “Все наши прогнозы подтверди-лись этой записью. Все наши заявления о том, что дело носит политический характер, что это политическое преследование, что оно не имеет отношения к раскрытию собы-тий 1 марта 2008 г. и преследует единствен-ную цель — арестовать меня, как они это на-зывают. В этом суть дела, и очевидно еще одно — не будет никакого доверия к уголов-ным делам, расследуемым или контролиру-емым этими людьми. В любом государстве, не только в странах с развитой демократи-

ей, после подобного скандала эти люди должны были подать в отставку, просить прощения у общества за свой проступок, за свое преступление, попросить прощения и у меня, второго президента. Но у нас иная картина. Они перешли в наступление и ста-ли использовать дело 1 марта. Это также свидетельствует, что у этих людей нет со-вести, они, вместо того чтобы пытаться о-правдаться, пытаются перейти в наступление и адресовать мне новые обвинения”, — зая-вил Кочарян.

Но особенно, по словам Кочаряна, его удивило прозвучавшее в ходе предвыбор-ного митинга заявление премьер—минист-ра о том, что тот берет на себя политичес-кую ответственность за все задержания, которые будут иметь политическое значе-ние. “В такой прямой форме с подобными заявлениями не выступают даже диктато-ры. По Конституции, премьер—министр во-обще не имеет права на это. Он таким об-разом не только грубейшим образом нару-шает Конституцию, но и целый ряд зако-нов. Вот это и есть посягательство на кон-ституционный порядок”, — заявил Кочарян.

По его словам, весь процесс направ-ляется премьер—министром, а директор СНБ — просто исполнитель, но исполняет с энтузиазмом и удовольствием. Потому говорю: “В Армении появился диктатор. В этом была суть революции?” — задается риторическим вопросом Кочарян. На за-мечание о том, что премьер—министр и его команда утверждают, что будь поли-тическое преследование, суд не отпустил бы его, Кочарян ответил: “Сегодня я на свободе по одной причине, потому что рассматривающий мое дело судья Апел-ляционного суда известен как неподкуп-ный и принципиальный человек. Причина лишь в этом. К слову, в этой атмосфере, под таким давлением судья должен об-ладать внутренней силой, чтобы проти-востоять, и трудно это всех судей требо-вать подобной смелости. Судья не бое-вой офицер, чтобы требовать от него личной смелости на переднем крае или в бою. Судей должен охранять закон от любого давления, что, как мы видим, се-годня в Армении не действует”, — заявил Кочарян.

# Второй этап революции или выборы в Совет старейшин Еревана?

Начало на стр. 1

«В контексте выборов мэра Еревана есть политические силы, которые предс-тавляют себя как защитники революции, передовые борцы за революцию. Но зна-ете, что сегодня происходит? Сегодня они пошли и ведут переговоры с РПА — в пар-ламенте, на улицах, в разных ресторанах, типа парни, можете на этих выборах под-держать нас своим ресурсом фальсифи-каторов, а мы, если победим на выборах мэра, сделаем так, чтобы внеочередные парламентские выборы не состоялись, парламент не был бы распущен, и вы еще несколько лет сохраните депутатский мандат», — заявил премьер, не указав, ка-кую конкретно политическую силу или си-лу имеет в виду, но пригрозив. «Опомни-тесь, безумцы, опомнитесь».

С этого момента столичная агиткам-пания, еще толком и не начавшись, сде-лала резкий крен в сторону. Если ранее практически все баллотирующиеся на выборах политические силы делали упор на многочисленных городских проблемах, справедливо полагая, что ереванцы ожи-дают от городских властей эффективного их решения, то после выступления Пашин-яна все сразу по его совету «опомни-лись» и резко политизировались, выйти из этой атмосферы сомнений. Я призываю все стороны, если им есть что сказать, пусть скажут конкретно и назовут имена. Почему я должен комментировать заяв-ления господина Пашиняна?» — заявил на брифинге в парламенте Армен Рустамян.

В свою очередь депутат от фракции «Царукян», кандидат на пост мэра Ерева-на Наира Зограбян, комментируя заявле-ния премьера, отметила: «Когда заявля-ют, что мы — светлые силы, а остальные — темные, то считают, что эти заявления должны быть адресными, чтобы мы могли понять, кто светлый, а кто темный. Для меня в моей стране нет светлых и темных, и такое впечатление, что мы участвуем не в выборах Совета старейшин Еревана, а являемся очевидцами очередной ре-волюционной мобилизации».

По словам Н.Зограбян, она предс-тавляет ереванцам программы по решению проблем столицы, однако параллельно с этим с других площадок звучат революци-онные призывы. «Если это так, если мы должны превратить выборы в Совет ста-рейшин Еревана во второй революцион-ный процесс, то я заверяю вас со всей от-

ветственностью, что вряд ли можно найти более революционного деятеля, чем я, и по уму, и по духу. Очень немногих можно най-ти. Если соперничество должно проходить на такой простоте, то никаких проблем нет, но я уважаю жителей Еревана, по-скольку они хотят видеть решениями свои проблемы. Я выступаю с четкой инвести-ционной программой, намерена в ходе встреч с ереванцами спросить их: вы хоти-те, чтобы я говорила об инвестициях, ко-торые решат ваши проблемы, или слышать революционные призывы? Если ереванцы скажут, что им нужны революционные призывы, то мы все наденем камуфляж-ную форму и начнем делать такие рево-люционные призывы, что все революци-онеры ахнут», — отметила она, подчеркнув, что считает неприемлемой агитацию в по-добном стиле. По словам Н.Зограбян, если политические силы участвуют во втором этапе революции, то нужно отложить в сторону название «Выборы Совета ста-рейшин Еревана», надеть камуфляж и объявить конкурс на революцию.

Отметим, что отклики в прессе на зая-вления Пашиняна в большинстве своем критические. Даже разделяя его досаду по поводу утечки информации, многие расценили его выступление на предвы-борном митинге как открытое давление на конкурентов и попытку использовать административный ресурс, поскольку до него ни один из руководителей государ-ства столь откровенно не вмешивался в столичную гонку. Тот, который он задол предвыборной кампании, не имеет ничего общего с обещаниями обеспечить равные условия для всех ее участников и спра-ведливые выборы.

Тарун ОВАНЕСЯН

# Никол Пашинян: “Может, наш переговорный процесс буксует потому, что у нас не очень правильный формат переговоров”

В пространном интервью российско-му изданию «Коммерсантъ» премь-ер-министр Армении Никол Пашинян сделал ряд примечательных заявлений, касающихся карабахской проблемы.

«Может, наш переговорный процесс буксует потому, что у нас не очень пра-вильный формат переговоров?» — в частности, сказал Пашинян, имея в ви-ду, что в настоящее время представи-тели Нагорного Карабаха не участвуют в переговорах по карабахскому урегу-лированию. Корреспондент «Коммер-санта» Владимир Соловьев задал сле-дующий вопрос: «Но есть вопросы, ко-торые зависят от Армении. Я имею в виду семь районов, которые даже сама Армения признает азербайджанскими. Об их возвращении речь идет давно, но процесс не движется». Премьер—ми-нистр в ответ заявил: «Сейчас есть часть территории Нагорного Карабаха. По Конституции, эти территории являются частью территории Нагорного Карабаха». Вообще с момента своего избрания на посту премьера Никол Пашинян не говорит о компромиссах, лишь перио-

дически утверждает, что армянская сторона может говорить об уступках лишь тогда, когда увидит, что азерб-айджанская сторона реально готова к уступкам.

«Коммерсантъ», возможно, также по той причине, что главный ре-дактор газеты является азербайджан-цем по происхождению, активно следит за карабахским процессом и периоди-чески публикует подробности перегово-ров. В интервью также был затронут вопрос ОДКБ и генерального секретаря этой организации Юрия Хачатурова. После переговоров с президентом Рос-сии Владимиром Путиным Никол Пашин-ян заявил, что руководители стран-членов этой организации еще должны решить, представитель какой страны станет новым генеральным секретарем. Напомним, что Хачатуров в Армении предьявлено обвинение по делу о со-бытиях 1 марта 2008 года и официаль-ный Ереван начал процесс его отзыва с поста генсека ОДКБ. В интервью «Ком-мерсанту» Пашинян сделал более жесткое заявление, сказав, что не име-ет значения фамилия генерального

секретаря, этот пост должен занять представитель Армении.

Что касается развернувшихся в последнее время обсуждений о воз-можном вступлении в ОДКБ Азербайд-жана или получения им статуса наблю-дателя в этой организации, то Никол Пашинян сказал: «Без согласия Арме-нии такие решения не могут быть при-няты. Все вы знаете, какие сейчас отно-шения между Арменией и Азербайджан-ом. Мы каждый день слышим угрозы со стороны Азербайджана в адрес Ар-мении. Я думаю, от этого исходит оче-видная позиция Армении в этом вопро-се. Я думаю, если Азербайджан хочет достичь такой цели, он должен сперва поработать над урегулированием от-ношений с Арменией». В интервью Пашин-ян также подчеркнул, что после пере-говоров с Путиным может заявить, что сегодня армяно—российские отношения находятся на беспрецедентно высоком уровне, а также сообщил, что до конца года либо в начале следующего года ожидается официальный визит прези-дента России в Армению.

## • О нас пишем

# Содом и Гоморра едут в Ереван

Совсем недавно жителям Армении, страны победившей революции, стало из-вестно, что существует такой «Форум ЛГБТ—христиан» Восточной Европы и Центральной Азии, который, кто бы мог подумать, должен пройти в одиннадцатый раз. И не где—нибудь, а в столице их стра-ны, пишет kubnews.ru.

Организатор сего мероприятия гума-нитарная неправительственная организа-ция «Новое поколение» и лично коорди-натор некоторых ее программ Арман Са-акян. А главным вдохновителем выступа-ет общественная платформа «Европейс-кий форум ЛГБТ», центральный офис ко-торой располагается в Нидерландах.

Проекты данной платформы финанси-руются со стороны американских и евро-пейских фондов. На официальном сайте организации можно увидеть различные проекты, которые реализуются в последние годы за счет фондов «Открытое общество» (фонд Сороса) и «Arcus». Именно фонд «Arcus» и поддерживает «Форум ЛГБТ—христиан», а в Армении его партнером яв-ляется «Новое поколение» Саакяна. Надо отметить, что фонд «Arcus» — крупнейший содержатель ЛГБТ—организаций в мире. Он

основан в 2000 году в США в штате Мичи-ган. Имеет офисы в Нью-Йорке и Кембрид-же (Британия). Учредителем и президентом является Джон Страйкер, состояние кото-рого оценивается в \$2,9 млрд, а также он является главой корпорации «Страйкер». Что характерно, деятельность организа-ции является поддержка двух общностей: ЛГБТ—организаций и человекообразных обезьян. Причем на вторых он тратит даже больше денег, чем на геес и лезбиянок.

Отдельное направление работы фон-да — «Глобальная программа мировых ре-лигий», в рамках которой осуществляется поддержка «религиозных ЛГБТ—активис-тов», оспаривается «доминирование ре-лигиозного консерватизма», ведётся борьба с «гомофобией и дискриминаци-ей», основанными на религиозных убеж-дениях. Другими словами, Аркус занима-ется агрессивной кампанией, направлен-ной на ослабление религиозной этики и морали в сфере половых отношений, семьи и брака. Организаторы форума в этом году выбрали тему — «Держатся, ибо я победил мир» (интересно, не намекает ли она на революционные события в Ере-ване весной этого года и их лидера?) В

официальном пресс—релизе написано, что пленарными докладчиками и ведущими-маль групп будут богословы, священни-ки, церковные лидеры, опытные душепо-печители, психологи, верующие из разных церквей. Не стоит говорить, что для такой древней христианской страны проведение коштунственного «форума» — страшное оскорбление. Если кто не помнит, что Гос-подь сделал с «духовными праотцами» из Содома и Гоморры, можно отвлечь его к священному писанию. И уж двойным оскорблением должно стать совмещение аббревиатуры ЛГБТ и христианства. Есте-ственно, что, узнав об этом, подавляющее большинство армян только плюется и смотрит в сторону новой власти: мол, что это такое? А та хранит олимпийское спо-койствие, как будто оскорбление чувств верующих и расшатывание традицион-ных устоев общества никак ее не касаются.

Ларчик же открывается просто: гей-праздник находится под патронатом аме-риканского посольства и проплачен фон-дом Сороса, которые привели к власти Пашиняна и компания. Так что теpery на-до терпеть и молчать?

Продолжение темы на стр.4